

# Голос СТАЖАНОВЦА

№ 49 (1148) | Четверг, | 19 августа 1943 года

О Р Г А Н  
Т О Н К И Н С К О Г О  
Р А Й К О М А В К П (б)  
И Р А Й С О В Е Т А  
год издания 7-й

Колхозники и колхозницы, трактористы и комбайнеры района! По-боевому проведем фронтную декаду по завершению уборки урожая! Уберем урожай быстро и без потерь, досрочно выполним все обязательства перед государством! Самоотверженным трудом на полях поддержим наступление нашей доблестной Красной Армии!

## ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕДЕМ ФРОНТНУЮ ДЕКАДУ

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Трактор», Павловского района, обратились ко всем колхозникам, работникам МТС Горьковской области с призывом провести с 15 по 25 августа фронтную декаду по завершению уборки урожая.

Передовые колхозы нашего района, как «Крестьянин» и им. Чкалова, Федоровского сельсовета, «Новый строй», Бердниковского сельсовета, «За счастливую жизнь», Трошковского сельсовета, им. Чкалова, Первомайского сельсовета и другие заканчивают уборку озимых и яровых и близки к выполнению плана озимого сева.

Однако, по району, уборка урожая и озимой сев проходит неудовлетворительно. Если на 15 августа убрано озимых и яровых 77,8 проц., то посеяно лишь 25,3 проц. Плохо развернули уборку в Тонкинском, Бердниковском и некоторых других сельских советах и они тянут район назад. Так Тонкинский сельский совет убрал озимых и яровых 31,1 проц., посеял озимых 16,1 проц., Бердниковский сельский совет убрал — 37 проц и посеял озимого сева 14 проц.

Руководители этих сельских советов тт. Коновов и Поспелова и председатели некоторых колхозов забывают, что своей медлительностью, нерасторопностью в организации полевых работ они приносят непоправимый ущерб колхозному хозяйству и интересам государства. Забывают слова товарища Сталина, что «Уборка дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во время — выиграл опоздал в уборке — проиграл».

Положение на фронтах Отечественной войны и успешное наступление Красной Армии требует сейчас, как никогда, усиления помощи фронту. Темпы уборки должны быть резко повышены.

Во фронтную декаду надо добиться, чтобы каждый колхоз завершил уборку колосовых и бобовых культур, семенников многолетних трав.

Совершенно нетерпимо положение, когда комбайны МТС почти не работают. В оставшиеся дни руководители МТС обязаны по-боевому организовать комбайновую уборку. Если директора упустят эти дни, они не выполнят плана уборки.

На уборку урожая должны быть привлечены все от мала до велика. Сейчас дорог каждый час и в поле полезен каждый человек. Необходимо в каждом колхозе иметь железную трудовую дисциплину.

Срок озимого сева, установленный для нашего района обкомом ВКП(б), истек. Сев мы не закончили. В этом больше всего повинны МТС, т.к. тракторы больше стоят, чем работают. Мы обязаны в ближайшие 2—3 дня полностью выполнить план сева, для чего максимально использовать на работе крупный рогатый скот и пустить на полный ход тракторы и селки МТС и колхозов.

Самое серьезное внимание должно быть обращено на сдачу хлеба государству. Спущенный график по вывозке хлеба государству должен быть выполнен каждым колхозом в установленный срок.

Проведем фронтную декаду организованно! Выполним досрочно обязательства перед государством!

## Об обращении колхозников колхоза „Трактор“, Абабковского сельсовета, Павловского района, ко всем колхозникам, работникам МТС и совхозов Горьковской области по проведению фронтной декады по завершению уборки урожая

Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 12 августа 1943 года

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить инициативу колхозников колхоза «Трактор», Павловского района, обратившихся ко всем колхозникам, работникам МТС и совхозов области с предложением о проведении с 15 по 25 августа фронтной декады по завершению уборки урожая.

2. Рекомендовать всем правлениям колхозов, руководителям МТС и совхозов обсудить это обра-

щение на собраниях колхозников, работников МТС и совхозов, взяв конкретные обязательства по завершению уборки урожая.

3. Бюро обкома ВКП(б) придает исключительно важное значение инициативе колхоза «Трактор» о проведении фронтной декады и обязывает райкомы ВКП(б) и все первичные парторганизации, райисполкомы и сельсоветы, правления колхозов, руководителей МТС и совхозов по-большевистски воз-

главить проведение фронтной декады и добиться завершения уборки колосовых, бобовых культур и семенников многолетних трав в каждом колхозе и совхозе, а также мобилизовать силы колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов на выполнение плана сдачи сельскохозяйственных продуктов государству и проведение осеннего сева.

ОБКСМ ВКП(б)

## Обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели „Трактор“, Абабковского сельсовета, Павловского района, ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области

Дорогие товарищи!

С чувством огромной радости встретили мы приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина о взятии Красной Армией городов Орел и Белгород. Взятие Орла, который немцы укрепляли в течение почти двух лет, свидетельствует о том, что Красная Армия в ходе войны выросла, окрепла, закалилась и превратилась в несокрушимую силу. Красная Армия не только выдержала напор фашистских бронированных полчищ, но, взяв инициативу в свои руки, сама перешла в решительное наступление и освобождает ежедневно от фашистских разбойников все новые города и села.

Приветствуя славных защитников Родины с одержанными победами, мы твердо уверены в том, что недалек тот радостный день, когда враг будет окончательно изгнан из пределов Советского Союза. Успехи бойцов на фронте вливают в нас, работников тыла, новую энергию, зовут к неустанному труду для окончательного разгрома немецких захватчиков.

В настоящее время во всех колхозах проходит уборка урожая. Эта важнейшая военно-хозяйственная задача является нашим фронтом. Мы хорошо знаем, что от быстроты и качества уборки урожая в немалой степени зависят успехи на фронтах войны. «Уборка — дело сезонное, — указывал товарищ Сталин, — и она не любит ждать. Убрал во время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл».

С полным сознанием своего долга перед Родиной, Красной Армией, воодушевленные приказом

товарища Сталина, мы решили провести в своем колхозе с 15 по 25 августа фронтную декаду по завершению уборки урожая и берем на себя следующие обязательства:

1. Закончить косовицу озимых и яровых культур на площади 994 га к 20 августа.

2. Скирдование хлебов провести до 23 августа.

3. На всей площади провести сгребание и сбор колосов, для чего привлечь 250 школьников и подростков. Провести приемку каждого гектара убраных площадей комиссией по качеству, выделенной правлением колхоза.

4. В период декады обмолачивать хлеб с 50 проц. уборочной площади.

5. 18 августа полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам в количестве 156 тонн, а к 25 августа выполнить план сдачи овощей, кроме поздней культуры, и не менее 70 проц. картофеля.

6. До 17 августа скосить и заскирдовать семенники клевера с площади 80 га.

7. Осенний сев провести на высоком агротехническом уровне и закончить его к 25 августа.

Все уборочные работы проведем по четкому графику. Молотить и скирдовать хлеба будем круглые сутки, а косовицу проводить

от зари до зари. На вывозку хлеба на приемные пункты Заготзерно, на подвозку снопов и другие транспортные работы привлечем 32 головы крупного рогатого скота.

В широких размерах применим ручную подноску снопов в скирдам. Рабочую силу расставим так, чтобы все колхозники и колхозницы, старики, подростки и школьники были заняты на уборке, чтобы каждый вложил свою долю труда в дело борьбы за высокий урожай.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов Горьковской области поддержать наше предложение, по-боевому включиться и провести фронтную декаду по завершению уборки урожая.

Уберем военный урожай быстро, высококачественно и без потерь!

Будем работать, не покладая рук, не оставим в поле ни одного колоска, досрочно выполним свои обязательства перед государством. Своим самоотверженным трудом поддержим наступление Красной Армии.

Все наши силы на помощь фронту, на разгром врага!

Да здравствует героическая Красная Армия и ее мудрый полководец Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

По поручению общего собрания колхозников письмо подписали:

Председатель колхоза — НОГТЕВ; секретарь парторганизации — ПОТАШЕВА; секретарь комсомольской организации — БОРЯГИН; полевод — КОЖИН; бригадиры: ШАНКОВ, СОРОКИН, ГУСЕВ, МОРОЗОВА, КРАЮШКИНА, БЕДИНА; колхозники-стахановцы: СОРОКИНА, ПУХОВА, УХЛОВА, КОЗИН, КОМЕНДАНТСКИЙ.

## ДОСКА ПОЧЕТА

Решением Тонкинского райкома ВКП(б) и исполкома райсовета от 17 августа за хорошие образцы производительности труда на уборке урожая и озимом севе на районную Доску Почета занесены:

**Сахаров К.К.**, член колхоза «Красный луч», Федоровского сельсовета, который ежедневно скашивает свыше гектара хлебов.

**Светланоз С.Я.**, член колхоза им. Чкалова, Федоровского сельсовета на 9-ти рядной сеялке за смену посеял 12,5 гектар.

**Селезнев А.А.**, член колхоза им. Ворошилова, Тонкинского сельсовета на жейке выжинает по 5—6 гектар при норме 2 га.

**Пелевина А., Манцура А., Денисова Е., Изюмова Е., Щербанова А.**, колхозницы колхоза «Красный Октябрь», Чердаковского сельсовета выжинают серпами по 0,40—0,50 га при норме 0,15 га.

**Веселова Е., Селезнева А., Зайцева М.**, члены колхоза им. Ворошилова, Тонкинского сельсовета связывают снопов с площади 1,5—2 гектара при норме 1 гектар.



### Сила соревнования

В колхозе им. Чапаева, Первотракторного сельсовета имеется две бригады, руководят которыми Царегородцев С. И. и Халтурин П. В. Обе бригады между собой соревнуются и каждая стремится как можно лучше и быстрее выполнить свою работу. Так теребление льна в обеих бригадах было закончено в 5 дней, уборка ржи в 6 дней и выполнены эти работы до 10 августа.

Вся работа в колхозе проходит на основе индивидуальной сделки и социалистического соревнования. Воодушевленные героическим наступлением нашей доблестной Красной Армии колхозники и колхозницы на работу выходят далеко еще до восхода солнца и работают до поздней ночи.

В колхозе более 60 процентов всех работающих нормы выработки выполняют на 150—200

проц. Особенно высокой производительности труда на тереблении льна добились Царегородцева А. М., Царегородцева К. М., Чащина В. В., Бакшаева А. И., Царегородцева Т. Д., а на уборке колосовых добились высокой выработки Царегородцева Т. Д., Царегородцева М. Д., Чащаева П. А., Царегородцева А. И., Бакшаева В. В. и многие другие.

С большим одобрением встретили мы обращение колхозников и колхозниц «Трактор», Абабковского сельсовета, Павловского района о проведении с 15 по 25 августа фронтовой декады по завершению уборки урожая и обязуемся к 19 августа закончить озимой сев и 25 августа полностью закончить уборку яровых хлебов.

А. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.  
Председатель колхоза

### Стахановцы на уборке

Новыми трудовыми делами на уборке урожая отвечают колхозники и колхозницы сельхозартели им. Ворошилова, Тонкинское сельсовета на успешное наступление Красной Армии.

Колхозник Селезнев А. А. на жнейке выжигает по 5—6 гектар при норме 2 гектара, вальщики Веселова Е. А., Селезнева А., Зайцева М. связывают с площади 1,5—2 гектара при норме 1 гектар.

На жнитве ржи серпами, с семенного участка, колхозницы Румянцева И. Ф., Свирцова М. М., Кузнецова Е. А. при норме 200 снопов нажинали по 250—300 снопов. Колхозницы Веселова В. С., Кузнецова Е. Н., Красильникова

А. Т., Красильникова Б. А., Маркова Т. С., Смирнова М. Ф., Веселова Е. Ф., Смирнова Е. Ф. на жнитве серпом норму выполняют на 150—180 процентов.

Не отстают от взрослых и дети. 16 школьников заняты подбором колосов, стремясь не оставить ни одного колоска. Так Качалова Тая, Чернышева Варя, Чернышева Ная, Веселова Маня набирают по 7—9 вилограмм колосов при норме 5 килограмм. Всего ими уже собрано 436 килограммов.

Колхоз заканчивает уборку ржи и яровых культур и все силы переключил на успешное окончание озимого сева.

В. ПОЛЯКОВА.

### Отделение коробочек льна от стеблей

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году» сказано, что обмолот льна надо начинать не дожидаясь завершения уборки всего урожая и закончить его не позднее как через 10 дней после окончания всей уборки. Расстил и замочку всего урожая льна нужно закончить не позднее 10 сентября.

Некоторые колхозы, до сих пор, отделение льносемян от стеблей производят на токах путем околата, для перевозки льна затрачивают лишнюю тягловую и рабочую силу, время, и допускают потерю семян.

Во избежание этого рекомендует ся отделять льносемя от стеблей непосредственно в поле, путем очеса на месте каждого поставленного десятка снопов. Для этого должны быть приготовлены специальные переносные ящики.

Устройство ящика простое. Нужно, чтобы он был легким. Для облегчения веса необходимо устроить клетку из брусков сечением 5 сантиметров. Размер ящика: длина 2 метра, ширина 70 сантиметров, высота 75 сантиметров. Чтобы ящик не имел бокового и продольного качания, нужно между стойками поставить крестовины из брусков такого же сечения, а на углы прикрепить шурупами угольники, сделанные из железа.

Когда обрешетка ящика готова, можно с внутренней стороны обить его фанерой или холстом. К продольной стороне стенок с наружной стороны прибить ручки для переноски ящика.

Во внутрь ящика, на расстоя-

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 11 по 17 августа 1943 года)

За 7 дней, с 11 по 17 августа, наши войска, развивая наступление на **Брянском** направлении, освободили от немецких захватчиков свыше 550 населенных пунктов, в том числе города **Дмитровск Орловский, Карачев и Жиздра**, районные центры **Сосново, Шаблыкино и Хвастовичи**. Особенно ожесточенные бои происходили за город Карачев. Противник, опираясь на мощные оборонительные сооружения, оказывал отчаянное сопротивление нашим войскам. Советские бойцы штурмом заняли высоты, прикрывающие подступы к городу и преследуя разгромленного врага, ворвались на улицы Карачева. В результате упорных уличных боев наши войска нанесли немцам огромные потери и овладели городом. В боях за Карачев разгромлены крупные силы противника. Захвачено много трофеев, в том числе 48 танков, 12 самолетов, 87 полевых и 13 самоходных орудий, 99 минометов, 225 пулеметов, 6500 винтовок, 223 автомашины, 35 тракторов, 16 радиостанций, 12 разных складов и много боеприпасов. Заняв город Карачев, наши войска продолжали продвигаться вперед и 16 августа заняли ряд населенных пунктов, в том числе **Малые Луи** (14 километров западнее Карачева).

На **Харьновском** направлении наши войска заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе города **Ахтырка, Краснотутск, Чугуев**, районные

центры **Котельва и Дергачи**, крупные населенные пункты **Чернаское Лозовое, Большая Даниловна** (1,5 километра северо-восточнее Харькова) и другие. Овладев железными дорожными станциями **Водяная и Ковячи**, советские части перерезали железную дорогу **Харьнов—Полтава**. Бойцы Н-ского соединения за 3 дня истребили до 4 тысяч немецких солдат и офицеров и захватили у противника 12 танков, 67 орудий, 347 пулеметов, 70 минометов, 30 радиостанций, 8 различных складов и другие трофеи. 17 августа наши войска отбивали контратаки пехоты и танков противника и на ряде участков вели наступательные бои и значительно улучшили свои позиции.

Наши войска, расположенные северо-западнее и юго-восточнее города Спасс-Деменска, 11 августа перешли в наступление. Войска наступающие из района северо-западнее Спасс-Деменска прорвали сильно укрепленную оборону противника, протяжением по фронту 35 километров и продвинулись вперед на 20 километров. Войска, наступающие из района юго-восточнее Спасс-Деменска прорвали оборону противника по

фронту 15 километров и продвинулись вперед на 17 километров. За 3 дня напряженных боев наши войска заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе город Спасс-Деменск. Враг несет огромные потери. Бойцы Н-ского соединения за 3 дня уничтожили до 8 тысяч солдат и офицеров противника, 58 танков, 128 орудий и 160 пулеметов. Разбито до 200 вражеских дзотов и блиндажей. Захвачены большие трофеи, в том числе 4 склада с вооружением, несколько складов с продовольствием и различным военным имуществом. Другое соединение за 2 дня уничтожило до 3.000 вражеских солдат и офицеров, 26 орудий, 16 танков, 55 пулеметов и 29 минометов.

Юго-западнее Чугуева наши подразделения 15 августа перешли через Северный Днепр и овладели тремя населенными пунктами.

На других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

За время с 10 по 16 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 501 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 462 немецких самолета.

### ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Успешное наступление Красной Армии вызывает растущую тревогу и растерянность среди фельдмаршала Германского командования до сих пор скрывает от населения, что немецкие захватчики выброшены из Спасс-Деменска, Белгорода и многих других важных узлов обороны. Но то, о чем умалчивают немцы, выдают другие их перепуганные прислужники в других странах.

Так, болгарская газета «Дзвоник» пишет, что германские официальные военные сводки запутаны и противоречивы и скрывают истинное положение на фронте. Румынская фашистская газета «Буренул», указывая на то, что «немецкой армии приходится выдерживать страшные удары русских», добавляет: «мы не представляем себе, что будет, если немцы не выдержат этих ударов». Поражения немцев порождают такую же растерянность среди гитлеровских лакеев в Венгрии и Финляндии.

Успехи Красной Армии и поражения немцев вызывают в этих странах массовое движение против немцев и за выход из войны. В Италии, несмотря на осадное положение, введенное правительством Бадольо, всю эту неделю происходили новые массовые демонстрации с требованием разрыва с немцами и заключения мира. В Плоешти (Румыния) после бомбежки местных нефтепромыслов и нефтезаводов американской

авиацией, произошли демонстрации против немцев и продавшегося им правительства Антонеску. Немедленного выхода Венгрии из войны потребовали 2 тысячи демонстрантов в городе Мезекешешде, в центре венгерской нефтяной промышленности.

Провал немецкого летнего наступления на советско-германском фронте и наступление Красной Армии вызывают подъем народного освободительного движения в странах пораженных Гитлером. Во Франции растет партизанское движение. В Париже немецкие оккупанты, встревоженные усилением французских патриотов, спешно строят блиндажи на улицах и площадях города, устанавливают пулеметы.

В Бельгии и Голландии патриоты с каждым днем усиливают борьбу против немецких оккупантов.

Все эти и многие другие факты говорят о том, что кризис и развал в фашистском лагере углубляются под влиянием поражений, наносимых немцам Красной Армией.

\*\*\*

1 августа войска союзников начали генеральное наступление на острове Сицилия. В настоящее время военные операции на острове близятся к завершению. По последним данным американские войска вступили в город Мессину. (ТАСС).

Отв. редактор А. Прыткова.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Денежные чеки колхоза им. Чапаева, Тонкинское сельсовета, по счету 101|073 с № 696753 по № 696775 включительно, и по счету 308|353 с № 042603 по № 042625 включительно, считать недействительными.

ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА.

18612 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца»

### Советские патриоты

Не покладая рук, трудятся колхозники колхоза «Красный Октябрь», Чердаковского сельсовета на уборке урожая. Советские патриотки Пелевина А., Манчурова А., Денисова Е., Изюмова Е., Щербакоева А., Баранцова и другие на жнитве ржи выжигают по 0,40—0,50 гектара при норме 0,15 га.

Правление колхоза оценило их трудовой подвиг и решило премировать их. ГУСЕВ.

### Взаимная помощь

Первая бригада колхоза «Стахановец», Б Сидоровского сельсовета первой закончила уборку ржи. Бригада, под руководством бригадира тов. Романова З. Т., дружно вышла на поля второй бригады и, благодаря взаимопомощи, колхоз 8 августа закончил жнитво ржи на площади 205 гектар. МИХАЙЛЕНКО.

### В фонд здоровья защитников родины

Колхозница колхоза им. Ворошилова, Тонкинское сельсовета, Красильникова М. В., досрочно выполнив годовой план молокопоставок, внесла в фонд здоровья защитников родины 50 литров молока.

Славая молоко, советская патриотка заявила: «Мой муж и сын бьются на фронте с немецкими разбойниками. Пусть это молоко добавит сил воинам Красной Армии, беспощадно уничтожающим врага».

М. ФРИДМАН.

В целях экономии времени, труда и тягловой силы, а также быстрого околата и расстила льна, необходимо широко применять указанный способ отделения коробочек льна. Н. ЗЕМСКОВ.